

АВГУСТ  
4  
ПЯТНИЦА  
1939 год.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТИИ,  
ЗАБОМА И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫСШЕГО ЦЕЛОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУРГ

№ 174 (1069)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

## Заем Третьей Сталинской Пятилетки

В СТРАНАХ капитала заем — это внутренне и внешнее — это внутренне заблуждение трудящихся. Средства от этих займов идут на подготовку грабительских войн, на построеки террор, усиление полиции. Решимость заема в странах капиталистической прокладывается с большими трудом, так как народные массы видят и не могут, да и не хотят отдавать последние копейки своим угнетателям. Правительства фашистских стран — агрессоров в этих случаях не перенесут и прибегают к принудительному размещению займов.

В нашей советской стране средства от займов обращаются не из блага родины, на пользу народов, на укрепление обороны нашей мощи ССР. Этим обясняется величайший успех займов в нашей стране. Советский народ знает, что каждая рубль, данный выдаче государства, возвратится с лихвой в виде новых фабрик, заводов, новых культурных учреждений.

Внутренние займы советского государства строятся на основе полной добровольности, добровольности для наследия.

XVIII съезд ВКП(б) утвердил грандиозную программу дальнейшего быстрого развития промышленности и всего нашего народного хозяйства. В течение ближайших 10—15 лет мы должны перенести главные капиталистические страны также и в экономическое отставание. Нужны больше новые капиталовложения для всестороннего развития нашего хозяйства. Объем капитальных работ по народному хозяйству в третьей пятилетке намечен в 192 миллиарда рублей. Наша страна делает новый огромный шаг по пути технического роста, по пути изобилия и культуры, по пути всех народов ССР.

Нашему народу выпало задача заема Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Заем выплачивается на сумму 6 миллиардов рублей сроком на 20 лет и состоит из двух выпусков: безпрограммного и программатического.

В течение 20 лет обращения займа будет 80 тиражей выпущено по 4 в год; в течение этого срока каждая облагаемая безпрограммным выпуском общество выплатит 1 раза. Выплаты установлены в 150, 200, 500, 1000, 3000 рублей.

Годом второй пятилетки пришелся новый подъем благотворения трудящихся нашей страны. В частности, прием 16,5 миллиардов кальянных хранят в сберегательных кассах свыше 6 миллиардов рублей.

Нет сомнения, что трудящиеся нашей родины дружно подписанной на заем еще раз продемонстрируют свою горячую любовь к родине.

## Все, как один, подпишемся на новый заем!

Дадим своему государству новые средства для выполнения плана претерпевшей сталинской пятилетки!

### ЗА ДВА ДНЯ

Вчера к 7 часам вечера подписи на заем по заводу было окончено 3238 рабочих на сумму 865,540 рублей.

В старовильской подшивке оказалось 235 человек — на сумму 49015 руб., в новом марте — 110 человек — на 40,650 рублей, в старовильской подшивке — 32,735 рублей, в повторном выпуске — 165 человек на сумму 32,735 рублей, в повторном выпуске подшивки подписанной достигло 230 человек на сумму 53,720 руб., в листопрокатном подшивке подписанной составляла 207 человек, сумма подписки — 50,205 рублей, в листопрокатном пехе на заем подписалось 68 человек на сумму 21970 руб., в транспортном отделе подшивки начислилось 147 человек, на сумму 38,155 рублей, в фитинговом пехе — 155 человек — 31410 рублей.

### НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

В паровозном и вагонном цехах, в механической мастерской и на стапельных транспортных отделах 1 и 2 августа с большими порогами прошли митинги, посвященные выпуску Заема Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Рабочие и работники, коммунисты и беспартийные единодушно одобрили постановление правительства, направленное на укрепление мощи нашей цветущей страны, на новый расцвет народного хозяйства. Тут же на митинге началась подписка.

К столу, где производится подпись, подходит мастер дела Иван Николаевич Алексин. В подшивке карточке онставил цифру своего месячного зарплаты.

— У меня сын служит в Красной Армии, — разказывает Иван Алексин. — Он пишет, что юноша стерег границы нашей родины, охранял мирный труд советского народа. А наш долг — множить богатство страны, работать с ее росте. Вот поэтому я и подписываюсь на заем с большой скотой.

Уполномоченному по подписке каждую минуту поступали подписаные карточки. Первым на месячный зарплату подписалась Т. Хареникова, Балакинская, котельница Корибу, Юрушкина, Ефимова, ученица Юрия, Белышкова, рабочница Сотникова, сестра Савиной, Смирновой, Лепешиной, Малышевой.

В. Коробков.

### ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОДПИСЫВАЕТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

С огромным воодушевлением и страстью трудящиеся Советской страны поставляют Советскому Союзу на выпуск Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). На заводах, шахтах, в колхозах, учреждениях, в частях Красной Армии вечером и августе состоялись многочисленные митинги. На митингах трудящиеся заявляли, что с радостью дадут государству деньги своих обретений для того, чтобы наша преславная родина была еще более богатой и могущественной.

С искреннейшим энтузиазмом прошли митинги дошкольников Красногорского металлургического завода имени Куйбышева. Подшивка на 1500 рублей, заместитель начальника доменного цеха Петров заявил:

— Заем Третьей Сталинской Пятилетки — это норма жизни.

### 8600 рублей взаймы государству

1 августа в отделе организации труда завода состоялся митинг, где сотрудники единодушно одобрили декрет о выпуске нового займа. Осознав важность займа в деле строительства коммунизма, росте культуры и здравоохранения трудиники, все присутствующие

подписались на заем. Всего в отделе подписано 22 человека, на сумму 8600 рублей, что составляет 9,6 процента к месячному зарплату.

А. Сокол.  
Группиратор отдела  
организации труда.

Ежедневно правительство отпускает большие средства на жилищно-коммунальное строительство.



На снимке: дома стахановцев, построенные на средства, отпускаемые государством на индивидуальное строительство с рассрочкой на 10 лет.

### ХРОНИКА ПОДПИСКИ

В инженерном цехе паровозного завода подписалась на заем мастер токарей Шумов, гравер Бистро и Шимонов, слесарь Терентьев и тальферынин ток. Лермонтов. Они были единственными, кто знал, что заем — это заем на 20 лет.

Россечкин — транспортного отдела ток. Малюкина при окладе в 203 рубль подписалась на 2500 рублей.

Сотрудники технического отдела транспортного цеха ток. Алексеева, Лебедева и Кондратова

на заем государства по механизму оклада каждого, возникавшему в общей сложности на 1400 рублей.

К походу извергшего лаву из-за супругов кинематической мастерской ток. Борисова подписалась на 12410 рублей. Ток. Маркина при окладе в 315 рублей подписалась на 360 рублей. На заем рабочих подились ток. Егоров, Косов, Константинов, Багринский, Бланковская и другие.

### ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Наша страна находится в капиталистическом окружении. Фашистские захватчики всяческими способами пытаются напасть на Советский Союз. События на озере Хасан на границе МНР заставляют нас неустанно крепить оборону нашей страны, чтобы в любой момент дать сокрушительный ответ поджигателям войны.

Вот почему леет правительство о выпуске нового займа мы встречаем с большим энтузиазмом и, по-моему, как один, подписываемся на трехгодичный займы. Каждый разряд рабочий приносит в единую приемную залу земельного участка, чтобы присоединиться к общему прописыванию обязательств.

Сообщения об огромном успехе нового займа поступают из всех концов Советского Союза. С большим воодушевлением подписываются на заем трудовые коллективы из всех областей, краев, республик великой советской страны.

(ГАСС).

Наша обретенка найдут на дальнейшие улучшения быта трудящихся, на укрепление обороны страны. Мы называем на соревнование за успешное размещение займа свою ток. Шишкова и призывают всех рабочих цеха отдать займы государству трехгодичный-месячный зарплаток.

Бригадир ходового отряда физкультурного цеха  
Н. Садиковников.

Стахановцы  
А. Коларов,  
А. Голоскова,  
К. Кузнецова

### Наш вызов листопрокатчикам

Во всех отделах заводоуправления широко развернулась подпись на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Многие сотрудники в первый же день реализации займа с огромной скотой в падались на землю рабочих.

В цехах бывшего завода стахановцев капитаны, заторговщики отделов заводоуправления решили выйти на социалистическое соревнование коллег рабочих, инженерно-технических работников и служащих инженерного цеха, взяв на себя следующие обязательства:

1. Охватить подшивки из новых залов всех рабочих заводоуправления, для чего максимально усилить среди сотрудников массово-различительную работу.

2. Доказать тому, чтобы каждый работник, падающий на землю из-за заема, получал премию за выполнение плана по заему.

По поручению сотрудников заводоуправления листопрокатчиков подпись на Г. Гнатюк, А. Курчаков и Я. Кушнер.

## Первый день

2 августа к 10 часам утра к Главному входу вышли прибывающие автобусы и автомобили с экскурсионистами — гостями областей и республик. Среди гостей были представители сельского хозяйства Ростовской области. В первую очередь они осмотрели Главный павильон.

— Товарищи! — приветствовал колхозники Краснодарского района, президента колхоза имени Краснодара Ростовской области тов. Афанасьев. — мы увидели, как богата наша страна, каждый из нас ощущает новый прилив энергии, чтобы внести свой вклад в нашу величественную родину.

Гости из Гражданской распомоглись на корпорах под текучим перерывом. Одни лежат, другие сидят.

Из Челябинской области на выставку пришло 140 человек. 95 из них — участники выставки, 50 — наши колхозы. Культурно-просветительный Гражданский сразу же направился из скотного двора, чтобы увидеть, что выращенные ими кони — чувствуют себя на выставке как дома.

Ожидание в павильоне «Соцтехника Арктика». Экскурсионисты с большим интересом рассматривают знамя плавильщиков, дренированные кипарисы.

1 августа на торжественном открытии выставки присутствовало 10 тысяч человек. 2 августа — выставка уже вошла в свою полную силу. С каждым днем на выставке съезжаются более 45 тысяч человек, в том числе 10 тысяч московских. Наша выставка имеет неизменно сплоченное и разное. Новое и старое. Экскурсионисты слают телеграммы из редакции с просьбой включить их в число подавленных на новый зал.

(ТАСС)

## «Новое в деревне»

Второе от выставочных павильонов расположилось постройка колхоза «Новое». Среди выставленных сооружений обряд жертвоприношения весело глядел на яркой желтой стене глядящий на него здания сельхозьства, правильный колхоз, клуб, первоклассная средняя школа, детская машиностроительная станция. Не много подальше — скотный двор, конюшня, свинарник, птичник.

Этот раздел Всесоюзной сельскохозяйственной выставки носит название «Новое в деревне». Он занимает 12 гектаров. Перед нами — колхозная деревня, как она есть, каких встречают с тысячи.

Жизнь здесь, конечно, отличается от выставочных павильонов. Выраженные колхозные темы — «Борец», Шигарского района, Курсской области, в синхронике — сельскохозяйственное стадо фермы колхоза «Черемушки», юношеская, Сахалинского района, Харьковской области, в парнире — птицефабрическая ферма колхоза «Сталинский путь». Пролетарского района, Ростовской области. В скотном дворе сплошь оборудованы автомобиликами, обес печены электричеством.

На специальных земельных участках работают тракторы, комбайны. В машинно-тракторной мастерской ремонтируются сельскохозяйственные машины.

У входа в клуб — большая афиша, она извещает о том, что демонстрируется кино-картина «Если завтра война». В клубе обширный зрительный зал, сцена, отдельные комнаты для кружковой работы, библиотека, радиоузел.

(ТАСС)

## Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки УСПЕХИ СТАЛЕВАРОВ СТАРОГО МАРТЕНА

Коллектив старомартеновского цеха, облучаясь языком огня, возвратиловцев, вязь на себя. Новый раз конкретных социалистических обязательств. Обязательства в цеху сводятся к тому, чтобы выполнить цех из программы, добиться выполнения годовой производственной программы.

Уже сейчас отдельные стальные цеха на заводе реализуют свою обязательства, показывают замечательные образцы стахановской производительности. Сталевар № 4 из цеха Копыльца 30 июля сменил планируемую на 6 часов 5 минут. 31 июля това. Копыльца для рекордной плавки. Он принял кипящую плавку от смесника, успешилось выпустить ее и тут же, не теряя ни минуты, приступил к приготовлению второй плавки. Завалка была прове-

дена за один час 45 минут, вместо двух часов 30 минут по графику. Остальные операции также были сделаны гораздо быстрее, чем предусматривает график. К концу смены в второй плавке была выпущена.

Нельзя не отметить хорошую работу бригады хаванчиков под руководством тов. Родинова. Эта бригада готовит кипящую плавку за 5 часов.

Плохо только то, что руководители других смен не передают на отстающие участки опыт передовых. Различие по опущенным стахановским обеспечивает высокую производительность труда, есть возможность в самое ближайшее время ликвидировать отставание цеха.

Г. Шинников.  
Председатель старого мартена.

## Как мы организовали соревнование

Большой цеховой цех успешно реализует обязательства в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, склоненно перевыполняет производственную программу.

Бригады групповых тт. Демидова, Гусева, Петрова, систематическиают по 140—160 пробы, нормы. Успехи этих бригад — результат того, что бригады хорошо изучали рабочие места, сумели каждому члену бригады привить чувство ответственности за порученное дело.

Профсоюзная организация за последние время больше стала заниматься вопросами производства. Она организует и расширяет воспроизводство и слахановское движение. Особое внимание мы уделяем проверке выполнения выигрышных обязательств, созданию нормализации условий рабочих. Итоги работы цеха, бригады и каждого рабочего мы подводим ежесуточно.

Результаты проверки договоров обсуждаются на производственных совещаниях, которые дают существенные ре-

зультаты для дальнейшего рабочего соревнования. Из совещаний выступают рабочие, бригадиры и руководители цеха, изыскивают недостатки и начекают пути для достижения новых успехов.

Систематическая проверка выполнения выигрышных обязательств, подкрепленная ежесуточной поощрением отставших, ширится гласность этого соревнования — поднимает у рабочих производственных энтузиазм, побуждает их на новые победы.

А. Глубоков.  
Председатель кирпичного цеха.

**TRANSPORT ZA 2 AUGUSTA**

Оборот вагонов НИКС. План 10 часов, фактически 14,1 часа.

## Гордость агитатора

Политический и производственный подъем, которым сопровождается сейчас подполье из новой эпохи, сдвигает общественность масс, их желание активнее участвовать в строительстве коммунизма.

В старомартеновском цехе плавки нового залита было встречен с необычайно звучавшимися матинами, вспыхнувшими во всее масс, подавляющими число людей, поднимавшимися на месчанский забороток, — это еще одно доказательство безграничной любви советского народа к своему цеху.

Старый кадровый рабочий тов. Селезнев, поднимавшийся из месчанского заборотка, сказал:

— Я вспомнил кровопролитие империалистической войны, когда мы шли в атаку,

имен на трех солдат один единственный. Убьют одного — его видят перед другой, а третий в атаку идет только с собственным оружием, кулаками. Себя не родина сильна и немедленна. Новый зал здешний стране более пристрастий, а живи нашу — еще более радостную.

— Я проработал в цехе больше 30 лет, — говорит кадровик тов. Сурбян. — Чест — для меня родной соловьи и венедибров. Новый зал делает страну еще более пристрастий, а живи нашу — еще более радостную.

И я расскажу тов. Шинникову о том, что, когда он окказался в беде, государство помогло ему, выдало суду в 1000 рублей. Такие же суды получили десятки других людей, построившихся от стихии. Пришел много фактов, когда погорельцы давали и дают лес и железо.

Шинников согласился с месчанами доводами и на землю поднялся уже охотно.

Роль агитатора в займовой кампании неизмеримо велика. Нужно учить агитировать обязательно, прадивно, по-большевистски.

К. Кудеякин.  
Председатель комитета старого мартена.



на СНИМКЕ: вахтер завода П. М. Сорокин, давший взямыши государству более месячного зарплаты.

## ПРЕДОВИКИ ТРАНСПОРТА ПРЕМИРОВАНИЯ

В связи со Всесоюзным днем железнодорожника, дарящим нам нашего завода, премировала лучших стахановцев транспортного цеха.

Члены премированых — начальники Усанова, Пантелеев, помощники начальников Юрий, Савелий, Фадиев, кондуктор Адольф, смеярши Чупин, Савин, стражники Чистков, токарь Салмин, машинист пути Калмыков, бригадир пути Басинский, технический агент Синев, группа Меженова, обогреватель нагрева Борисовский, начальник магистра Меженов, старший заправщик Денис.

## Во главе масс

С каждым часом в новом мартене растет число подписанчиков на новый зал. На многих участках нефтяников возглавила подпольная активность мас. Хорошо, например, возглавила активность мас мастира Дорогов и Баландин. На их участках все бригады и каждый рабочий в отдельности обладают подпольем. Сейчас пожарноразведчик призывает 232 человека новых ребят. С 27 марта началась вторая очередь. Они также заняты, с большим энтузиазмом для здоровья проводят время.

6 августа состоятся открытия цеховых соревнований вторая очередь. Была организована на алтаре Святой Троицы для этой цели органически специальный поезд. Желающие присоединяться к соревнованию на открытии цеховых соревнований вторая очередь должны явиться в 8 часов утра на станцию Молотово, откуда в 9 часов утра поезда отправляются на открытие цеховых соревнований вторая очередь. Платформа для этого поезда будет на платформе станции Киршик. Поезд специальный поезд. Составлено предписание для ворсов и машинистов. Платформа для этого поезда — одна из самых высоких в Европе. Платформа для этого поезда — одна из самых высоких в Европе.

Сейчас пожарноразведчик призывает 232 человека новых ребят. С 27 марта началась вторая очередь. Они также заняты, с большим энтузиазмом для здоровья проводят время.

6 августа состоятся открытия цеховых соревнований вторая очередь. Была организована на алтаре Святой Троицы для этой цели органически специальный поезд. Желающие присоединяться к соревнованию на открытие цеховых соревнований вторая очередь должны явиться в 8 часов утра на станцию Молотово, откуда в 9 часов утра поезда отправляются на открытие цеховых соревнований вторая очередь. Платформа для этого поезда — одна из самых высоких в Европе.

Все это — разумно проводимые способы, направленные на поднятие подпольной активности мас. Хорошо, например, возглавила активность мас мастира Дорогов и Баландин. На их участках все бригады и каждый рабочий в отдельности обладают подпольем. Беспартийный сталевар П. Суровикин охватил подпольем всех рабочих своего агрегата.

Первый подпольный сталевар Федоровский подпаскался на мечтательный саркофаг и является активным распространителем нового зала.

А. Парунов.

## ПОДПИСКА ЗАВЕРШЕНА

Работники покорной охраны завода полностью закончили подписку на новый зал Третьей Сталинской Пятилетки. Покорников открыл ее 96 работников на сумму 19740 рублей. Это составляет более 100 процентов к трехгодичному зарплату. Неподчиненных остались лишь пять из восьми, которые учатся в И. Тагилье. Всем им вчера посыпаны письма с предложением подписать на зал.

Королев.

**ZAVOD**  
за 2 августа 1939 года

Сталь	Прокат
107,1	79

Трубы	91
Наконечник шестков	Проценты за смену стачки и смена

Мартен № 1	70,9	64,1
Мартен № 2	132,5	130,3
Механический	74,1	79,4
Листопрокатный	57,9	51,4
Кропельный	168,9	84,5
Трубный № 1	ремон.	—
Трубный № 2	104,4	97,8
Вязкопрокатный	ремон.	—
Фитинговый	67,7	75,8
Ковровый	109,4	114,3

Ответственный редактор	В. ИВЛЕВ.
Тираж 2000 экз.	